Развитие культуры и цивилизации тесно связано. Вне духовных ценностей, созданных в ходе культурной деятельности людей, цивилизованное общество не формируется.
Некоторые исследователи полностью определили культуру и цивилизацию. Эта перспектива возникла в эпоху Просвещения, и Вольтер и Тюрго рассматривали культуру как в первую очередь развитие разума. Кроме того, нация и «культура» и «цивилизация» нации противопоставляли первобытным людям «поле ав» и «полевой бар».
Но у немецкого философа О. Шпенглера была другая точка зрения.
Он считал, что культура является хранилищем всего лучшего из человеческих существ, и что цивилизация связана только со стандартизированным массовым производством.
Согласно Шпенглеру, цивилизация является высшей ступенью культуры, в которой происходит возможный упадок, а культура - это цивилизация, которая не достигла зрелости и не гарантирует роста.
	Шпенглер определил восемь культур. Каждый из них проходит серию этапов своего существования, умирает и превращается в цивилизацию.


По его мнению, переход от культуры к цивилизации означает снижение креативности, героический поступок. Не нужно никакого настоящего искусства, а механическая работа - это победа.
Поэтому О. Шпенглер отрицает отношения и преемственность в развитии культуры. Однако я не согласен с мнением Шпенглера. Шпенглер назвал «Закат Европы» работой 1913 года.
[bookmark: _GoBack]Однако за прошедшее столетие европейская цивилизация не только погибла, но и вышла на более высокий уровень развития.
Заключение
С научной точки зрения, я не думаю, что нам нужно идентифицировать культуру и цивилизацию. Нам нравится утверждение Н. Рериха о том, что культура - это душа, центр цивилизации, духовная ценность, цивилизация - это тело, а душа - это некая техническая основа для жизни.
Аргументы таковы: Без культуры цивилизация не может существовать. Тело не может существовать без души. Когда душа покидает тело, она умирает. Таким образом, более точно, цивилизация умирает, когда умирает культура.
Пример показан ниже. Римская цивилизация была разрушена, когда христианство было принято в качестве государственной религии древнеримской цивилизации, которая противоречила римской культуре. Советский Союз распался, пытаясь заменить советскую коммунистическую идеологию либералами.
Так что, на мой взгляд, культура и цивилизация - это несколько разные понятия, но они тесно связаны. Я не могу согласиться с парадоксальной точкой зрения Шпенглера.

